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Tagesordnung: 

 

 

I. Öffentlicher Teil: 
 
 1   Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 04.10.2023  
   
 2   Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung nach Wegfall  

der Geheimhaltungsgründe 
 

   
 3   Neubau Lagerhaus - Planungsabstimmung  
   
 4   Bericht der Bürgermeisterin über aktuelle öffentliche Themen  
   
 4.1   EnergieCoaching PLUS 2023/2024  
   
 4.2   RPV Windenergie  
   
 4.3   Spielplatzprüfung  
   
 4.4   Vitalitäts-Check  
   
 4.5   Informationsveranstaltung LEW TelNet  
   
 4.6   Grenzsteine im Baugebiet Vogtgarten III  
   
 5   Kenntnisnahmen und Anfragen  
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TOP  1 Genehmigung der öffentlichen Sitzungsniederschrift vom 04.10.2023 

 
Sachverhalt: 
Die öffentliche Sitzungsniederschrift vom 04.10.2023 wurde den Mitgliedern des Gemeinderates 
mit der Einladung zur heutigen Sitzung übersandt. 
 
Beschluss: 
Das Gremium beschließt, die Niederschrift in all ihren Teilen ohne Einwendungen zu geneh- 
migen. 
 

Abstimmungsergebnis: Anwesend 13  - Ja 13  - Nein 0   

 
 
 

TOP  2 Bekanntgabe der Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung nach Wegfall  
der Geheimhaltungsgründe 

 
Sachverhalt: 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp gibt bekannt, dass für die nachstehenden Beschlüsse aus 
der nichtöffentlichen Sitzung vom 04.10.2023 die Gründe der Geheimhaltung entfallen sind: 
 
Nr. 3 Beschaffungen Bauhof 
 
Nr. 4 Beschaffungen Kindergarten 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  3 Neubau Lagerhaus - Planungsabstimmung 

 
Bezug: 
Gemeinderatssitzung vom 02.08.2023 – TOP N 2 
 
Sachverhalt: 
Das Büro Wilhelm hat nach den letzten Änderungswünschen und der Vergabe der Tragwerks-
planung die Planzeichnungen angepasst und in den Bauantrag eingearbeitet, der dem Gemein-
derat nochmals vorgestellt wird. Die Planung wird als Anlage zu dieser Niederschrift geführt. 
 
Der Neubau Veranstaltungsstadel wird mit einer Fläche von 250 m² Platz für 360 Personen bieten 
plus 80 Personen unter dem Vordach bei Öffnung der südlichen Schiebetore. Auf dem Areal sind 
36 Stellplätze vorhanden. 
 
Das Lagergebäude bekommt Außenmaße von 8,64 m x 22,64 m. Der Veranstaltungsstadel misst 
10,10 m x 27,40 m. 
 
 
Die Baukosten betragen Neubau Lagergebäude      550.000,-- € 
    Neubau Veranstaltungsstadel  1.600.000,-- € 
    Abriss Lagerhaus         50.000,-- € 
 
Gemeinderat Herr Bobinger macht das Gremium aufmerksam, dass im Bereich der Mosterei  
eine zusätzliche Türe eingeplant werden sollte. Das Gremium entscheidet sich aktuell gegen  
eine weitere Änderung der Pläne. 
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Beschluss: 
Der Gemeinderat stimmt den Planungen zu und beauftragt die Verwaltung, den Bauantrag beim 
Landratsamt einzureichen. 
 

Abstimmungsergebnis: Anwesend 13  - Ja 13  - Nein 0   

 
 
 
 

TOP  4 Bericht der Bürgermeisterin über aktuelle öffentliche Themen 

 
 

TOP  4.1 EnergieCoaching PLUS 2023/2024 

 
Sachverhalt: 
Die Gemeinde bewarb sich im Sommer nach einem Förderaufruf der Regierung von Schwaben 
für das EnergieCoaching PLUS 2023/2024, bei dem zwei Beratertage zu 100 % gefördert werden 
und erhielt den Zuschlag. Die Schwerpunkte werden bei einer Nutzerschulung, PV-Simulation 
und Berechnung liegen. Derzeit wird ein Unterstützungsleitfaden erstellt und zur Genehmigung 
bei der Regierung von Schwaben eingereicht. Die Maßnahme ist für Anfang 2024 geplant. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  4.2 RPV Windenergie 

 
Sachverhalt: 
Der Regionale Planungsverband Augsburg hat über die Fortschreibung des Teilfachkapitels B IV 
2.4.2 – Nutzung der Windenergie – des Regionalplans der Region Augsburg informiert. 
Die Planzeichnung wird dem Gemeinderat vorgestellt. Auf Ellgauer Flur befinden sich die Such-
räume 187 und 194. Der Abstand zur Wohnbebauung ist eingehalten. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 

TOP  4.3 Spielplatzprüfung 

 
Sachverhalt: 
Die zuletzt durchgeführte Spielplatzprüfung ergab ein sehr gutes Ergebnis. Lediglich einige 
Schrauben müssen nachgezogen werden und wiederkehrende Sicherheitshinweise wurden ge-
geben. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  
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TOP  4.4 Vitalitäts-Check 

 
Sachverhalt: 
Die Ergebnisse des Vitalitäts-Checks wurden der Bevölkerung im Rahmen der Abschlussveran-
staltung vorgestellt. Die angefertigten Unterlagen wurden von Frau Burlefinger vom Büro Herb 
und Partner an die Gemeinde überreicht. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 
 

TOP  4.5 Informationsveranstaltung LEW TelNet 

 
Sachverhalt: 
Die Präsentation kann in der Gemeindekanzlei eingesehen werden. 
Die Verlegung der neuen Leitungen in die Privatgrundstücke wird mittels Erdrakete oder Spülboh-
rung ohne größere Aufriss-Arbeiten durchgeführt. 
Die Informationsveranstaltung hat zu weiteren Fragen in der Bürgerschaft geführt. Der Anbieter 
geht auf diese auf seiner Internetseite ein. Des Weiteren kann die Hotline genutzt werden. 
 
Die Gemeinde kann hier keine beratende Funktion übernehmen. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 
 

TOP  4.6 Grenzsteine im Baugebiet Vogtgarten III 

 
Sachverhalt: 
Auf die Frage, wie mit tief liegenden Grenzsteinen im Baugebiet Vogtgarten III umzugehen ist, 
empfiehlt das Vermessungsamt vor der Auffüllung auf die Grenzsteine ein Rohr mit Verschluss-
kappe zu stellen damit diese später leichter gefunden werden. Sonst müssten die Grenzsteine 
nach der Auffüllung wieder neu gesetzt werden, was erneut Vermessungskosten verursachen 
würde. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 
 

TOP  5 Kenntnisnahmen und Anfragen 

 
Sachverhalt: 
Gemeinderat Herr Mordstein stellt fest, dass in der Mühlstraße eine Überhangleuchte abgebaut 
wurde. Dieser Straßenabschnitt ist in der Dunkelheit nicht mehr ausreichend beleuchtet. 
Erste Bürgermeisterin Frau Gumpp informiert, dass an dieser Stelle wegen einer Baumaßnahme 
auf einem anliegenden Grundstück zwei neue Beleuchtungsmasten aufgebaut werden. 
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Gemeinderat Herr Rohr bemängelt den Zustand der Straße an einer privaten Baustelle in der 
Lechfeldstraße. Der Graben ist nicht erkennbar und kann zu Schäden an Autos führen. Die Stelle 
sollte mit einem Baustellenschild gekennzeichnet und der Zustand der Straße schnellstmöglich 
wieder hergestellt werden. 
 

Das Gremium nimmt dies zur Kenntnis.  

 
 
 
 

Ende der öffentlichen Sitzung 
 


